

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (5.859).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 октября 1958 г.

Цена  
15 коп.

## ПОВЫСИТЬ КУЛЬТУРУ ТОРГОВЛИ

В НАШЕМ городе с каждым годом становится все больше и больше магазинов, ларьков, столовых, увеличивается товарооборот. Да это и естественно — благосостояние трудящихся растет, а вместе с ним и увеличивается покупательная способность. Ведь не случайно за восемь месяцев товарооборот по Первоуральску превысил план на 18 миллионов рублей.

Все это требует от работников торговли высокой культуры обслуживания. Теперь уже мало продавцу только отпустить товар покупателю, нужно еще стать квалифицированным советчиком, который бы помог человеку выбрать покупку.

Работники прилавка должны глубже изучать покупательский спрос, прислушиваться к советам и замечаниям о качестве товаров, заботиться, чтобы трудящиеся были полнее удовлетворены во всех своих запросах.

Но не везде еще у нас в городе уделяется такое внимание покупателю не только со стороны продавцов, но и руководящих работников торговых организаций. Вот уже 17 дней как ОРС закрыл на ревизию магазин № 21. Сотни людей, живущих в этом районе, вынуждены в осеннюю непогоду ходить в отдаленные магазины.

А вот другой случай. Магазин № 4 закрыт в связи со сносом помещения. Работники ОРСа знали о том, что магазин будет закрыт, но не подумали о покупателях, которые теперь вынуждены ходить по всему городу в поисках хлебных изделий и продуктов.

Нечего греха таить, еще много неудобств испытывают покупатели. В свое время было начато хорошее дело — доставка на дом хлеба и молока. Начинание имело успех у населения, но потом захирело, а теперь и вовсе не практикуется.

Нераспорядительность, равнодушие отдельных работни-

ков усложняют жизнь трудящихся. Они теряют много времени в магазинах. В комиссионном магазине по ул. Ленина на некоторые товары не объявлены цены, и чтобы узнать их, нужно потратить немало времени, стоя в очереди.

Во многих городах нашей области усиленно переходят на новые методы торговли. Один из важнейших приемов торговли по-новому — расфасовка продуктов. Почему бы это не практиковать у нас. Ведь сколько времени при скоплении народа, покупатель теряет, пока продавец развешивает сахар, муку, крупу. Недавно закончен новый склад заготзерно. Разве нельзя там организовать расфасовочный пункт для упаковки муки и крупы? Конечно, можно. Но для этого нужно большое желание, которого не всегда хватает. Только этим можно объяснить, что в магазинах не продают не только расфасованных продуктов, но сплошь и рядом не завертывают продукты из-за отсутствия кулчков и бумаги.

Хотя товарооборот по городу и выполняется, все же трудящиеся мало получают нужных, сезонных продуктов и товаров. Где купить валенки, теплые носки, рукавички, перчатки? С этим вопросом обращаются к продавцам тысячи покупателей, но ответа на него не получают.

Мало еще проявляют торгующие организации инициативы, а без нее любое дело может заглохнуть. Как результат безынициативности — отсутствие в городе овощей, фруктов, корнеплодов. Все это можно было бы завезти из других областей. Если бы были хорошо организованы децентрализованные закупки, в городе не стоял бы так остро вопрос с мясными продуктами.

Торговать с инициативой, культурно, быть в тесной дружбе и контакте с покупателями, заботиться о их нуждах — задача всех торговых работников нашего города.

## 135 миллионов пудов Павлодарского хлеба

ПАВЛОДАР, 4 октября. (ТАСС). Каждый день предсезонной трудовой вахты приближает сельских труженников Прииртышья к цели — сдать и продать государству 160 миллионов пудов хлеба. Осеннему неурожаю они противопоставили организованность, умение и выдержку. В сверхплановую сдачу зерна государству включился пятый район области — Куйбышевский, один из крупных зерновых районов. Дополнительно

к обязательству куйбышевские хлеборобы уже сдали и продали государству полмиллиона пудов зерна.

Павлодарцы засыпали в государственные закрома 135 миллионов пудов хлеба. Это на 64 миллиона пудов больше, чем за весь высокоурожайный 1956 год. Сдача хлеба государству продолжается.

### ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПРОДАЖЕ 50 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Труженники сельского хозяйства ордена Ленина Воронежской области, осуществляя мероприятия партии и правительства по крутому подъему сельского хозяйства, в текущем году вырастили хороший урожай зерновых культур. В закрома Родины засыпаны 50 миллионов пудов хлеба, или на 9,4 миллиона пудов больше, чем предусматривалось государственным планом, и на 10,5 миллиона пудов больше, чем было заготов-

лено хлеба за весь 1957 год. Область досрочно выполнила годовой план заготовок молока, установленный для всех категорий хозяйств, на 101 процент. Всего сдано и продано молока государству 324,6 тысячи тонн. Готовя достойную встречу XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза, колхозы и совхозы области продадут дополнительно сверх годового плана не менее 60 тысяч тонн молока.

## Навстречу XXI съезду КПСС

### Больше плана

Большими производственными подарками решил встретить XXI съезд КПСС коллектив Первоуральской мебельно-деревообрабатывающей фабрики. Он пообещал годовой план завершить к 5 декабря, дать дополнительно к программе продукции на 400 тысяч рублей и снизить планируемые убытки на 200 тысяч рублей.

Слово мебельщиков и деревообделочников не разошлось с делом. За девять месяцев выуще-но различной продукции дополнительно к государственному плану свыше 250 тысяч рублей. Этим успехом коллектив фабрики добился на основе широкого внедрения малой механизации. В лесопильном цехе, например, установлена лесотаска, которая подает лес к пилораме. Труд работающих значительно облегчен.

В истекшем месяце лучше других поработал коллектив второго участка. Сентябрьский план он завершил со значительным превышением. Уже четыре месяца подряд в социалистическом соревновании он держит на пред-приятии первенство.



Качество динасовых изделий во многом зависит от того, как будет изготовлено известковое молоко. Эту работу выполняет Гильдан Гильманов — один из лучших гасильщиков второго цеха Динасового завода.

Фото С. Даниленко.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

### коллектива трудящихся Новотрубного завода в честь внеочередного XXI съезда КПСС

Коллектив трудящихся Новотрубного завода с большим политическим подъемом встретил решение Пленума Центрального Комитета о созыве внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Отвечая на заботу Коммунистической партии и Советского правительства и идя навстречу предстоящему внеочередному XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза и 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, мы пересмотрели свои возможности и за счет лучшего использования оборудования, повышения часовой производительности, снижения потерь от недоката и брака, решили принять на себя следующие обязательства:

За оставшийся период до конца года дать сверх плана сотни тонн труб. Перевыполнить план по баллонам на 2 процента.

Для обеспечения выполнения принимаемых обязательств осуществить автоматизацию трубопрокатной установки «140» № 1, улучшить параметры энергоуслуг по давлению воды и сжатого воздуха, заменить часть

оборудования на более производительное, улучшить организацию перевалок и раскрой металла, продолжать внедрять водоохлаждаемые несменяемые оправки и другие работы, направленные на повышение производительности, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Перевыполнить план по производительности труда на 0,5 процента.

До конца года сэкономить против плановых норм 200 тонн металла, 750 тонн условного топлива, 250 тысяч киловатт-часов электроэнергии и дать 3 миллиона рублей условной экономии по БРИЗу. Снизить потери от брака на 20 процентов против уровня 1957 года.

Добиться экономии от снижения себестоимости один миллион рублей

До конца года ввести в эксплуатацию 12 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 5 тысяч квадратных метров методом народной стройки.

Обязательства обсуждены на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

## Сентябрьское задание — на 150 процентов

Хорошо завершил сентябрьский производственный план коллектив первого цеха Динасового завода.

Идя навстречу внеочередному XXI съезду Коммунистической партии, динасовцы встали на почетную трудовую вахту и с каждым днем развивают темпы производства, стремясь дать больше продукции.

Замечательно поработала в сентябре бригада прессовщика

револьверного пресса Х. Гатиятова. Выполнив месячный план на 115 процентов, прессовщики сумели заформовать 127 тонн сырца динасовых изделий сверх задания.

150 процентов — такова выработка указана на доске показателей против фамилии бригадира выгрузки тов. Строганова. Этот небольшой коллектив сумел выпустить изделий на 278 тонн больше нормы.

### «ЛУГАНСКАЯ-КОМСОМОЛЬСКАЯ» № 10

ВОРОШИЛОВСК (Луганская область), 4 октября. (ТАСС). Еще одна большая победа одержана молодыми строителями Донбасса. На Алчевском металлургическом заводе имени Ворошилова закончено со-

оружение огромной мартеновской печи «Луганской-комсомольской» № 10. Печи такого объема имеются только на заводе имени Ворошилова, коллектив которого первым в Европе освоил варку стали на большегрузных мартенах.

### ЗАВТРА — НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ В ШКОЛЕ РАБОРА

Завтра, 6 октября, начинаются занятия в городской школе рабкора: утром в 10 часов и вечером в шесть. Порядок первого занятия: Лекция — Ленин — организатор и руководитель партийной печати. Беседа — Как выбирать тему, собирать материал и литературно оформлять заметку. Организационные вопросы.

### УБОРКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В эти дни, когда советский народ своим самоотверженным трудом встречает XXI съезд Коммунистической партии, в сложных климатических условиях проходит уборка овса с полей сельскохозяйственных артелей нашего города.

Хороших результатов в работе добился молодой комбайнер колхоза «Заветы Ильича» А. Артамонов. Невзирая на непогоду, он ежедневно убирает зерновые с площади 7 — 8 гектаров.

### НОВЫЙ ВИД КАУЧУКА

СУМГАИТ. Химики Сумганга одержали крупную производственную победу — на заводе синтетического каучука получена первая партия нитрильного каучука.

Этот новый вид синтетического каучука, обладающий маслбензо- и морозостойкостью, а также газонепроницаемостью, имеет огромное народнохозяйственное значение. В нашей стране впервые налажен непрерывный процесс его производства.

Свой успех коллектив завода посвятил предстоящему XXI съезду КПСС. (ТАСС).

**ОБСУДИЛИ РАБОТУ СТОЛОВОЙ**

По инициативе партийного бюро цеха № 2 Динасового завода проведено совещание партийно-хозяйственного актива, на котором была обсуждена работа цеховой столовой. После доклада заведующей столовой в прениях выступили агитатор тов. Федотов, профгруппорг тов. Чупрунов, начальник цеха тов. Ткаченко, секретарь партбюро тов. Подколзин, представитель ОРСа тов. Репина и другие. Они вскрыли много недостатков и внесли предложения по улучшению общественного питания в цехе.

**ДОБРОСОЗЕСТНО ВЫПОЛНЯЕТ ПОРУЧЕНИЕ**

Член партии Елизавета Яковец уже несколько лет выполняет поручение партийного бюро Первоуральского стройуправления по проведению подписки на газеты и журналы среди строителей. В этом году с помощью актива она сумела охватить большое количество трудящихся, подписывающихся на «Строительскую газету» и журнал «Строитель». Тов. Яковец оформила подписку на 8 тысяч рублей.

**РАСКРЕПЛЕНИЕ АГИТАТОРОВ**

Партийное бюро рудоуправления ежемесячно проводит семинары агитаторов. На последнем семинаре были обсуждены задачи агитаторов по развертыванию социалистического соревнования в честь XXI съезда партии.

Партийное бюро пересмотрело состав агитаторов. Все 70 человек раскреплены по производственным участкам и месту жительства населения. Агитаторы завели у себя дневники учета о проводимой работе, информируют партийные организации.

**НОВАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ**

По решению горкома КПСС в школе № 32 создана новая партийная организация. Здесь на учете состоит шесть коммунистов. 1 октября состоялось организационное партийное собрание, на котором избрали секретарем парторганизации С. С. Видулову и заместителем И. Я. Рычкова.

**ПЕРЕДОВИКИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ**

Парторганизация Первоуральской РТС кандидатом в члены КПСС приняла токаря тов. Москвина, передовика производства. Тов. Москвин принимает участие в общественной работе, руководит комсомольской организацией РТС. Бюро горкома утвердило решение первичной партийной организации.

**ОТКРЫТОЕ СОБРАНИЕ ПАРОВОЗНИКОВ**

На открытом партийном собрании паровозников станции Кузино обсудили вопросы о подготовке паровозного депо к работе в зимних условиях и о задачах парторганизации в связи с началом учебы в сети политического просвещения. По общим вопросам приняты соответствующие постановления.

— Ну, опять дома потеряли меня, — думала Нина, очищая лопату от налипшей земли. Она вместе с другими сразу же после работы вышла на субботник по посадке деревьев. И вот теперь, когда уже стало совсем темно, рыла последнюю ямку.

Задание было таким: обработать час и достаточно. Мерзлая земля плохо поддавалась, а тут еще холод, грязь. Но Нина Злоказова, Ида Кормильцева, Фая Задорякова и Зина Крылосова решили не уходить до тех пор, пока не выкоют все ямки, перевыполнив норму в два раза.

...Холодный ветер. Колкие снежинки западают за ворот, в рукава пальто. Но почему-то в этот вечер они не кажутся такими неприятными. Возбужденные девчонки безмолку тараторят. Подцепив Иду под руку, Нина заговорила:

— Хороший все-таки у нас коллектив. Поработаешь вот так вместе и забываешь о всякой усталости.

Глядя на этих жизнерадостных, энергичных девушек, невольно вспоминаются слова А. М. Горького в письме к сыну: «Если бы ты всегда и везде, всю свою жизнь оставлял для людей только хорошее, — легка и приятна была бы твоя жизнь. Тогда чувствовал бы себя всем людям

нужным и это чувство сделало бы тебя богатым душой».

Недавно эти девушки вместе со своим коллективом молодежной бригады цеха № 4 встали на юбилейную предпраздничную вахту. На комсомольском собрании было решено сохранить за бригадой почетное звание комсомольско-молодежной и октябрьский план завершить к 27 числа.

Смелые, дерзновенные планы! Но они будут с честью выполнены. К этому, как одна, стремятся все 35 комсомолок, сроднившиеся в одну семью. У них и горе, и радость делятся на всех. Стоило как-то не прийти Вале Киселевой на работу, так подружки забеспокоились: в чем дело? А когда узнали, что Валя заболела и ее ложат в больницу, стали часто навещать ее, рассказывать о делах на работе, подбадривать.

Как большое радостное событие отмечали всей бригадой вступление в совсем новую жизнь Фая Деминой, потом Наташи Никоновой, которые вышли замуж. Их напутствовали, поздравляли, преподносили подарки.

Дружба, взаимные товарищеские отношения помогают хорошо работать и учиться. Без отрыва от производства закончили среднюю школу Женя Скиданова, Люся Пряхина, Галя Капралова.

Фая Плотникова, Галя Казакова. Женя теперь учится в педучилище, а Галя Казакова — в политическом институте.

Растут и остальные. Мотористка Галя Капралова успешно справляется с обязанностями диспетчера. Комсорга Люсю Прякину на днях выдвинули на должность мастера.

Здесь не дадут упасть, а если оступишься, всегда подадут руку помощи. Грубо вела себя Зоя К., не считалась с мнением окружающих, и коллектив вовремя поправил ее. Теперь Зою не упрекнешь ни в чем. Она и работает хорошо, и с общественными поручениями справляется не хуже других.

А сколько горячих споров, обсуждений, разговоров бывает на собраниях, вечерах, после работы.

Не один культпоход и театры Свердловска совершили всей бригадой только за последние 2 — 3 месяца, используя на эти цели полученные премии.

Девчата и поработать, и отдохнуть умеют на славу. Субботник по посадке деревьев, воскресник на уборке картофеля, в любом другом мероприятии — молодежная бригада цеха № 4 швейной фабрики впереди.

Г. СОРОКИНА.

**Оснащаются новой техникой**

Партийная организация и местный комитет Коуровского известкового завода мобилизуют трудящихся на выполнение и перевыполнение государственного плана по выпуску продукции. В честь 41-й годовщины Октября были приняты новые повышенные социалистические обязательства, которые коллективом завода успешно реализуются.

Программа сентября выполнена на 134,4 процента, выдано на 26 тысяч рублей продукции сверх задания. Между цехами и рабочими организовано социалистическое соревнование. Известковый цех (мастер тов. Сметанин) выполнил план сентября на 150 процентов, горный цех — на 116 проц. (мастер — секретарь парторганизации тов. Белоусов).

В своей работе добился высоких показателей камнелом тов. Мазанов. Он за сентябрь выполнил почти три месячных нормы. Загрузчики печи тт. Малыгина и Сысоева выполняют свое задание свыше 150 процентов.

Завод заметно оснащается новой техникой. На днях получены экскаватор, бульдозер, транспортер, две автомашины и другое оборудование. К заводу силами своего коллектива подведена высоковольтная линия.

Но следует заметить, что у администрации и местного комитета имеются недостатки. Они мало обращают еще внимания на трудовую дисциплину и сбережение техники. Шофер тов. Брезгин в плохом состоянии содержит свою автомашину, есть случаи невыхода на работу. Был и такой факт, когда грузчик Журавлев на работу появлялся в нетрезвом состоянии. Правда, эти товарищи наказаны администрацией, но местному комитету следует обсуждать нарушителей на собраниях, создавать

вокруг них общественное мнение.

Нужно и дальше не успокаиваться достигнутыми успехами, а направлять усилие всего коллектива на выполнение, принятых социалистических обязательств.

В. МАЛЫГИН,  
инструктор ГК КПС.

**ЗАНЯТИЯ В ДВЕ СМЕНЫ**

Состоялось первое занятие кружка текущей политики на металлзаводе. В новом учебном году приступили к обучению в нем 35 коммунистов и комсомольцев.

Пропагандист А. П. Васильев выступил с лекцией о положении на Ближнем и Среднем Востоке.

Слушатели познакомились также с программой и тематикой лекций на будущее, получили задание к следующему занятию.

Считаясь с мнением и удобствами членов кружка, пропагандист А. П. Васильев охотно согласился проводить занятия в две смены.

**Тематика и литература для бесед агитаторов на октябрь**

**ТЕМА I.**  
Достоинством XXII съезда КПСС.

1. Предстоящий внеочередной XXII съезд партии — огромное историческое событие в жизни нашей страны.

2. Всенародное социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС.

**Литература:**  
Об итогах сентябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах Свердловской областной партийной организации. «Уральский рабочий» от 28 сентября.  
Планы партии — планы народа. К новым успехам, товарищи! Передовые газеты «Под знаменем Ленина» от 10 и 13 сентября.

**ТЕМА II.**  
Досрочно выполним взятые обязательства в честь 40-й годовщины ВЛКСМ и 41-й годовщины Великого Октября.

1. Быть верным своему слову.

2. Дорожить каждой минутой рабочего времени.

3. Больше инициативы и творческих починов.

**Литература:**  
Быть верным своему слову. Дорожить каждой минутой рабочего времени. Передовые «Под знаменем Ленина» от 24 и 27 сентября.

**ТЕМА III.**  
Повышать идейно-воспитательную роль политического просвещения.

1. Неустанно повышать коммунистическую сознательность.

2. Ближе — связь политического просвещения с жизнью.

**Литература:**  
Передовая «Правды» от 30 сентября.

Повышать идейно-воспитательную роль партийного просвещения. «Правда» от 23 сентября.

Важнейший участок партийной работы. «Под знаменем Ленина» от 1 октября.

**ТЕМА IV.**  
Важные задачи народного образования.

1. Преодолеть оторванность школы от жизни.

2. Готовить всех детей к полезному труду, к участию в строительстве коммунистического общества.

**Литература:**  
Н. С. Хрущев — «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране», «Правда» от 21 сентября.

Важные задачи развития народного образования. Передовая «Правды» от 23 сентября.

Воспитывать сознательных строителей коммунистического общества. Передовая «Под знаменем Ленина» от 26 сентября.

**ТЕМА V.**  
Всесоюзная перепись населения.

1. Цели и значение Всесоюзной переписи населения.

**В помощь агитатору**

2. Предстоящая Всесоюзная перепись населения — военное дело.

**Литература:**  
Всесоюзная перепись населения, ее цели и значение. «Блокнот агитатора» № 17.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения. «Под знаменем Ленина» от 30 сентября.

**ТЕМА VI.**  
Разоблачение агрессивных замыслов США на Дальнем Востоке.

1. Руки прочь от Китая!

2. Новые миролюбивые предложения СССР в ООН.

**Литература:**  
Послание Н. С. Хрущева президенту США Эйзенхауэру от 19 сентября, «Правда» от 20 сентября.

Во имя мира, в интересах народа. Передовая «Правды» от 20 сентября.



## Совещание в ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает польское агентство печати, в отделе пропаганды Центрального Комитета ПОРП состоялось совещание, посвященное вопросам партучебы в связи с началом нового учебного года в сети партпросвещения. Отмечалось, что за последние месяцы партийные органы оказывают большую помощь центром партучебы. В новом учебном году 30—50 процентов членов ПОРП будут посещать различные партийные курсы. Боль-

ше всего создано курсов по изучению текущей политики. Увеличилось число курсов по изучению вопросов политической экономии. Много внимания было уделено повышению идеологического уровня активистов. В этой области произошло заметное улучшение.

На совещании выступил заведующий отделом пропаганды ЦК ПОРП Анджей Верблан. Он остановился на задачах активистов в связи с подготовкой предстоящего съезда ПОРП.

## ПЛЕНУМ ЦК ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Вчера в парижском пригороде Иври открылся Пленум ЦК Французской коммунистической партии. В повестке дня Пленума — вопрос о полити-

ческом положении в стране после референдума. С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК ФКП Марсель Серван.

## XIII СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 4 октября. (ТАСС). Вчера на дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН после речи главы советской делегации А. А. Громыко, слово для «кратких замечаний» взял делегат США Лодж. Он голословно отрицал, что США совершили агрессию, послав свои войска в Ливан.

Американский делегат заявил, «что Соединенные Штаты будто бы намерены неуклонно выполнять» резолюцию Генеральной Ассамблеи. Но при этом он не добавил к прежним уклончивым заявлениям США по этому вопросу ни одного слова, которое пролило бы свет на то, когда же, наконец, правительство США намерено убрать все свои войска из Ливана.

На этом дневном заседании Генеральной Ассамблеи закончилось.

## НА КОНФЕРЕНЦИИ ЛЕЙБОРИСТСКОЙ ПАРТИИ

СКАРБОРО, 4 октября. (ТАСС). На 57-ой ежегодной конференции лейбористской партии 3 октября перед делегатами выступили заместитель лидера лейбористской партии Гриффитс, казначей партии Бивен и председатель конференции Драйберг, призвавшие делегатов развернуть в избирательных кругах активную подготовку к предстоящим парламентским выборам.

## ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ

## ГВИНЕЙСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Вчера в городе Канакри на чрезвычайном заседании территориальной ассамблеи официально провозглашена Гвинейская Республика.

Территориальная ассамблея назначила конституционную комиссию в составе 15 членов, которая займется выработкой конституции Гвинейской Республики.

В официальных французских кругах заявляют, что «никакого решения, касающегося нового положения Гвинеи, не будет принято до разработки конвенции, определяющей отношения между Францией и Гвинеей».

Газета «Монд» сообщает, что правительство Ганы признало Гвинейскую Республику.

## ПОЛОЖЕНИЕ В БЕЙРУТЕ

БЕЙРУТ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Телеграф» пишет, что Шамун и его сторонники продолжают совершать вооруженные провокации против правительства и чинят препятствия новому президенту. За последние дни, пишет газета, враждебная деятельность Шамуна стала настолько очевидной, что правительство изучает вопрос о привлечении его к судебной ответственности.

Газета «Аль-Кифах» указывает, что сторонники Шамуна и фалангисты продолжают террор и организацию беспорядков не только в Бейруте, но и на периферии страны.



Члены Чехословацкого союза молодежи активно участвуют в строительстве новой шахты в Остравском угольном бассейне. Новая шахта в 1964 году будет ежедневно давать 1000 тонн угля, а к 1972 году до 5.000 тысяч тонн. Начало работы было торжественно отмечено 1 сентября.

На снимке: начало работ на строительстве новой шахты. Фото В. Шворчика. Чехословацкое телеграфное агентство.

## Китайский народ не может этого терпеть

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передало редакционную статью газеты «Дагун бао» по поводу провокационных действий США против Китайской Народной Республики.

В то время, пишет газета, когда в Варшаве проходят китайско-американские переговоры, преступные действия американского империализма в районе Тайваньского пролива не только не уменьшились, а напротив усилились. США дали указания чанкайшистским военно-воздушным силам применить управляемые снаряды во время нападения на народные силы КНР. Это крайне серьезная провокация.

На пресс-конференции в Вашингтоне 30 сентября, продолжает газета, Даллес был вынужден признать, что действительно США снабдили войска чанкайшистской клики управляемыми снарядами типа «Гремучая змея». Однако он всячески пытался снять ответственность с США, заявив, что применение чанкайшистскими военно-воздушными силами таких управляемых снарядов было «случайным актом», не имеющим никакого отношения к варшавским переговорам.

Это, отмечает газета, — напрасный труд Даллеса. После применения чанкайшистскими самолетами управляемых снарядов, официальные круги и

телеграфные агентства США подняли шум о том, что применение чанкайшистскими военно-воздушными силами управляемых снарядов «осложняет позиции американского посла Бима». Но видно, что замыслы США заключаются в том, чтобы путем управляемых снарядов типа «Гремучая змея» заставить Китай принять на варшавских переговорах абсурдное предложение США о так называемом «прекращении огня».

Кроме того, продолжает газета, десанты военно-морского флота США высадились на Цзиньмыньдао и установили там артиллерию крупного калибра. 29 сентября американская радикомпания «Коламбия бродкастинг компани», ссылаясь на высказывание высшего офицера оккупационной армии США на Тайване, сообщило, что США намерены в течение двух недель взять на себя работу по снабжению Цзиньмыньдао и малого Цзиньмыньдао.

Как уже сообщалось, что США установили на Тайване управляемые снаряды «Земля — воздух» и «Земля-Земля». Их острие направлено против материкового Китая. Все это свидетельствует о том, что США всемерно усиливают и расширяют агрессию против КНР.

(ТАСС).

## О правилах уличного движения

Регулирование движения по улицам и дорогам вызывалось самой жизнью.

Еще задолго до появления механического транспорта в больших городах России движение пешеходов и конных повозок требовало определенного порядка, изучения соответствующих правил. 3 января 1683 года был издан Указ, в котором говорилось «нам ведомо учинилось, что многие учали ездить в санях на возжах с бичами большими и едучи по улицам небрежно, людей побивают, то впредь с сего времени в санях на возжах не издти»...

В начале 19 века в Москве уже действовали подробно разработанные правила уличного движения, которые содержали в себе некоторые черты современных правил, в частности, двустороннее движение, номерные знаки экипажей и т. п.

Несмотря на все увеличивающееся уличное движение, царское правительство не проявляло заботы о безопасности пешеходов.

После Октября партия и правительство вынесли ряд важнейших постановлений, имеющих громадное значение для городского движения, создания

условий для его развития и безопасности.

В современных условиях еще более возрастают требования к средствам и методам регулирования движения.

Огромное количество механического транспорта и разнообразие его видов намного повышают напряженность движения. Автомобиль прочно вошел в социалистическое хозяйство. Автомашин насчитывается миллионы.

Основным документом, определяющим порядок движения по улицам и дорогам, являются «Правила уличного движения».

Твердое знание и неуклонное выполнение правил водителями автотранспорта — одно из основных условий нормального и безопасного движения.

Автотранспорт происходит главным образом вследствие нарушения правил.

Судебная практика показывает, что основными причинами преступлений, совершаемых на автотранспорте, являются: случаи вождения автомобиля и мотоцикла в неисправном ви-

де, управление машиной в нетрезвом виде, превышение установленной скорости, лихачество, создающие реальную угрозу окружающим.

Стремление виновного водителя скрыться с места происшествия, не оказав помощи потерпевшему, рассматривается как преступление, совершенное при отягчающих обстоятельствах.

Пленум Верховного суда СССР 15 сентября 1950 года указал судам, что при рассмотрении уголовных дел, связанных с автоавариями, судебные органы должны учитывать повышенную общественную опасность этих преступлений, применяя строго и последовательно меры наказания, предусмотренные законом, к лицам, виновным в нарушениях правил уличного движения.

Сознательное нарушение водителями правил уличного движения, безразличное отношение виновного к их возмозному наступлению, расчет на «авось» на какую-то случайность и т. п. является не менее опасным.

транспорта ответственности нести не может.

За несчастные случаи с детьми, бывшие, например, на Динасе, Соцгороде, ответственность ложится не только на самого потерпевшего, а главным образом, на родителей, которые отпускают детей без надзора и не разъясняют им важность соблюдения правил уличного движения.

Для максимального уменьшения автоаварий и несчастных случаев, требуются не только меры административного воздействия и судебной репрессии, нужна также повседневная разъяснительная работа среди водителей населения, учащихся о необходимости строжайшего соблюдения правил уличного движения.

М. ЧУДИНОВ.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

## КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ

## СЕГОДНЯ

Новый художественный фильм

## «СТУЧИСЬ В ЛЮБУЮ ДВЕРЬ»

Начало: 11, 5-30, 7-30 и 9-30 часов вечера.

## КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА

## (Хромник)

## СЕГОДНЯ

Художественный фильм

## «НАШ МИЛЫЙ ДОКТОР»

Начало: 7 и 9 час. веч.